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C O M U N E  DI  Z O P P O L A 
PROVINCIA DI PORDENONE 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Registro delibere di Consiglio COPIA N. 44 
 
OGGETTO : NUOVI INTERVENTI PER LA MESSA IN SICUREZZA DELLA S. S. 13 
"PONTEBBANA" NEL TRATTO PONTE MEDUNA – ROTATORIA DI  PIANDIPAN. 
PARERE.     
 
L’anno 2010, il giorno 19 del mese di LUGLIO alle ore 19:00, nella Residenza Comunale si è riunito 
il Consiglio, in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica. 
Con riferimento al presente atto risultano:  
 
   
  Presente/Assente 
MASOTTI CRISTOFOLI ANGELO Sindaco Presente 
VESCOVI CESARE Consigliere Presente 
PETOZZI LORENZO Consigliere Assente 
PIGHIN PAOLO Consigliere Assente 
SARACENO FRANCESCO Consigliere Assente 
PICCININ TATIANA Consigliere Presente 
MORELLO ANDREA Consigliere Presente 
PUGLISI FRANCESCO Consigliere Presente 
ROSSETTO LUCA Consigliere Assente 
BUREL ROBERTO Consigliere Presente 
BOSCARIOL FAUSTO Consigliere Presente 
BOMBEN GUSTAVO Consigliere Presente 
CARDENTE PIER FRANCESCO Consigliere Assente 
PELLEGRINI LUCA Consigliere Presente 
POSER ANGELA MARIA Consigliere Presente 
BOMBEN ANGELO Consigliere Assente 
PASUT GIUSEPPE Consigliere Presente 
 
Inoltre, sempre con riferimento al presente atto, risultano: 
 
  Presente/Assente 
PAPAIS FRANCESCA Assessore Esterno Presente 
BOMBEN ELVIO Assessore Esterno Presente 
PAGURA LINDO Assessore Esterno Presente 
RORAI ERNESTO MARIA Assessore Esterno Presente 
SARTOR SANTE Assessore Esterno Presente 
TIUS ANTONELLO Assessore Esterno Presente 

 
Partecipa alla Seduta il Segretario dott. Vincenzo GRECO.  
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il dott. Angelo MASOTTI 
CRISTOFOLI nella qualità di Sindaco, il quale procede ad esporre il provvedimento recante 
l’oggetto suindicato. 
Su questo il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione:  



 Comune di Zoppola – Deliberazione del Consiglio Comunale n. 44 del 19/07/2010 2 

OGGETTO: NUOVI INTERVENTI PER LA MESSA IN SICUREZZA  DELLA S.S. 13 
"PONTEBBANA" NEL TRATTO PONTE MEDUNA – ROTATORIA DI  PIANDIPAN. 
PARERE. 

 
           IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA  la seguente proposta di deliberazione presentata dal responsabile dell’Area Assetto del 
Territorio: 
 
PROPOSTA 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO 
- che in data 21.11.2002 è stato firmato un atto di intesa tra la Regione Friuli Venezia Giulia, la 

Provincia di Pordenone, la Provincia di Udine e l’A.N.A.S. S.p.A. per la progettazione delle 
opere di riqualificazione della S.S. 13 “Pontebbana”, dall’innesto con la tangenziale di Udine 
sino al collegamento con la viabilità pordenonese, opere rientranti nell’ambito di applicazione 
della L. 443/2001 e del conseguente D.Lgs. n. 190/2002 in materia di realizzazione di 
infrastrutture e insediamenti produttivi strategici e di interesse nazionale; 

- che con successivo provvedimento di delegazione amministrativa la Regione Friuli Venezia 
Giulia ha affidato alla Provincia di Pordenone la redazione del progetto delle predette opere, 
relativamente al tratto della S.S. 13 che si estende dal nodo di Ronche fino al confine della 
Provincia (località Ponte della Delizia); 

- che con provvedimento del Presidente dell’A.N.A.S. S.p.A. n. 4038/6969 del 9.4.2003 è stato 
approvato il progetto definitivo delle opere in parola; 

- che il progetto in questione non prevedeva opere di riconnessione con le borgate di Ponte 
Meduna e di via Cimpello e non consentiva l’attraversamento in sicurezza dell’arteria stradale; 

- che con successive perizie di variante il progetto originario è stato più volte modificato e, tra 
l’altro, è stata tolta la previsione della realizzazione della parte est del sottopasso (c.d. “osso di 
cane”); 

- che con propria deliberazione n. 19 del 22.04.2009 è stata istituita la Commissione consiliare 
temporanea di studio sulle problematiche riguardanti la S.S. 13 “Pontebbana”, ai sensi dell’art. 
11 dello Statuto comunale; 

 
RILEVATO  che l’Amministrazione Comunale si è impegnata per addivenire a delle soluzioni 
progettuali che superino le lacune del progetto iniziale e contemperino i vari interessi dei soggetti 
coinvolti mediante la realizzazione di opere che rispondano a criteri di minore impatto, minore costo, 
maggiore sicurezza e pari dignità delle comunità interessate; 
 
CONSIDERATO che a questo scopo l’Amministrazione Comunale ha incaricato da ultimo lo studio 
“Castelletto e Palorini” di Pordenone di verificare la sostenibilità, sia tecnica sia economica, di 
soluzioni alternative; 
 
RICORDATO che al fine di giungere ad una soluzione condivisa si sono svolti finora numerosi 
incontri con amministratori e funzionari della Provincia di Pordenone e che sono stati esaminati vari 
elaborati grafici prodotti sia dalla Provincia, su cui chiedeva il pronunciamento da parte del Comune di 
Zoppola (l’ultimo il 6 maggio scorso, integrato a matita), sia dal Comune stesso (il 30 giugno scorso, 
successivamente perfezionato e allegato alla presente proposta con una relazione esplicativa); 
 
VISTO il parere espresso dalla Commissione consiliare temporanea di studio sulle problematiche 
riguardanti la S.S. 13 “Pontebbana” nella seduta dell’8 luglio u.s; 
 
RITENUTO che le ipotesi esaminate nell’incontro del 30 giugno scorso e successivamente 
perfezionate siano rispondenti alla volontà del Consiglio comunale e quindi meritevoli di 
approvazione; 
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ACQUISITI  i pareri previsti dall’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 
 
TUTTO ciò premesso; 
 
Con votazione palese per alzata di mano: 
Presenti  
Assenti  
Votanti  
Favorevoli  
Contrari  
Astenuti  
 

D E L I B E R A 
 

1. Per quanto concerne il superamento del parziale isolamento della borgata di Ponte Meduna e, 
indirettamente, dei residenti in via Cimpello, di esprimere parere favorevole all’ipotesi di 
utilizzare la strada parallela al mezzo “osso di cane” parzialmente interrato, in corso di 
completamento da parte dell’A.N.A.S. a sud della s.s. 13, prevedendo un breve prolungamento 
della stessa fino all’interno della borgata; 

 
2. Per quanto concerne l’intervento complementare all’attuale mezzo “osso di cane”, di esprimere 

parere favorevole alla realizzazione di uno svincolo con viadotto, così come rappresentato 
nell’allegato elaborato grafico; 

 
3. Per quanto concerne un più agevole e sicuro attraversamento in sicurezza della s.s. 13 per i 

pedoni e i ciclisti, di esprimere parere favorevole alla proposta fatta propria 
dall’Amministrazione provinciale, di restringere la corsia per gli autoveicoli del mezzo “osso di 
cane” con sottopasso, realizzando una corsia ciclo-pedonale sopraelevata rispetto al piano 
stradale e inibendo il transito agli automezzi articolati di maggiore ingombro; 

 
4. Di esprimere parere favorevole alla richiesta di completamento del tratto di marciapiede 

mancante sul tratto a est dell’incrocio tra la s.s. 13 e via Vespucci; 
 

5. Di esprimere parere favorevole alla richiesta all’Amministrazione Provinciale di prendere 
provvedimenti per la limitazione della velocità e per una maggiore sicurezza delle abitazioni 
prospicienti il tratto della s.p. 60 (via Cimpello) nel tratto compreso fra l’intersezione con la 
S.S. 13 e il sottopasso ferroviario; 

 
6. Per quanto concerne la possibilità di un maggiore utilizzo del trasporto pubblico da parte dei 

residenti di Ponte Meduna e di via Cimpello, di esprimere parere favorevole alla realizzazione 
di una nuova piazzola di sosta sul tratto della s.p. 60 (via Cimpello) compreso fra il sottopasso 
ferroviario e l’incrocio con la s.s. 13; 

 
7. Di inviare la presente deliberazione ai seguenti Enti: 

            Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia - Assessorato regionale alla mobilità, energia; 
      Provincia di Pordenone - Assessorato alla viabilità e trasporti;  
      Friuli Venezia Giulia Strade SpA; 
      A.N.A.S. SpA; 
      Comune di Fiume Veneto. 
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Si esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica e contabile della presente proposta di 
deliberazione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 

REGOLARITÀ TECNICA 
Il Responsabile del Servizio 
f.to.arch.Paolo Martina 

 
______________________ 

 

 

 
 

REGOLARITÀ CONTABILE 
Il Responsabile del Servizio Finanziario 

///////////////////////// 
 

________________________ 

 
Il Sindaco-Presidente espone l’argomento, quindi dichiara aperta la discussione tutti gli interventi vengono 
riportati nel verbale di seduta. 
Nel corso dell’esposizione e della successiva discussione: 
- rientrano i Consiglieri Petozzi, Cardente, Rossetto e Pighin; 
- viene presentato dal Consigliere Cardente un documento, che si allega al presente atto (all.Sub.B) per 

costituirne parte integrante e sostanziale; 
- escono e successivamente rientrano i Consiglieri Bomben Gustavo, Cardente , Poser e Pellegrini. 
 
DELIBERAZIONE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la suesposta proposta di deliberazione corredata dei pareri previsti dall’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 
267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
UDITI gli interventi riportati nel verbale di seduta; 
 
VISTO l’art. 42 del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
VISTO il Regolamento per la disciplina delle adunanze del Consiglio Comunale; 
 
RITENUTO opportuno accogliere e far propria la predetta proposta di deliberazione; 
 
PROCEDUTO con votazione palese per alzata di mano ed ottenuto il seguente risultato: 
Presenti N.15 
Assenti  N.2 (Saraceno,Bomben Angelo). 
Votanti  N.15 
Favorevoli N.9 
Contrari N.6 (Bomben Gustavo,Cardente,Poser,Pellegrini,Pasut,Puglisi). 
Astenuti Nessuno 
 

DELIBERA 
 
di adottare la suesposta proposta di deliberazione ad oggetto:  
NUOVI INTERVENTI PER LA MESSA IN SICUREZZA DELLA S.S. 13 "PONTEBBANA" NEL 
TRATTO PONTE MEDUNA – ROTATORIA DI PIANDIPAN. PARERE. 
 
 
Al termine della trattazione esce il Consigliere Cardente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


